
EL PATRIOTA COMPOSTELANO.

DOMINGO 7 DE OCTUBRE DE 1810.

Alicante 18 de Agosto.

En una relacion que hemos recibido del último ataque de Granollers, comunicada por sugeto de talento, veracidad, y testigo ocular, se lee la siguiente circunstancia.

“Acabamos de presenciar un suceso gracioso: una avanzada de cincuenta y tantos enemigos estaba determinada á pasarse; y observándola desfilár hácia nuestro campo un centinela suyo, dió parte é inmediatamente salió una compañía á contenerla. La avanzada, léjos de huir, le hace frente, la bate, y matando algunos, con pérdida de 7 hombres por su parte, conduxeron prisioneros á los restantes que la componian. Los pasados fueron recibidos con aclamaciones en nuestro campamento, y se les suministró un buen refresco; se les ha ofrecido plaza en guardias walonas, ó embarcarlos para Sicilia, ó para Inglaterra si quieren prestarse al servicio de la Gran Bretaña.”

Del mismo lugar 25 de idem.

Los valientes navarros que á los principios de nuestra santa revolucion se sentian helados de terror en medio de unos mónstruos horriblos, que parece no existen sino para tormento, y destruccion de los hombres, se han desengañado tanto de la pusilanimidad y collonería del gavachismo, que exáltado el odio implacable que le profesan, lo desprecian, lo baten y arrollan en todas partes; y hasta de los pueblos inermes salen partidas de jóvenes que los hacen correr por los campos llenos de pavor, sin mas armas que la piedra y el palo. Toda la juventud clama por las bayone-

tas para acabar de una vez con sus opresores, y vuelva á engrosar la partida del campeón Mina.

Sevilla 24 de Agosto.

Los párrocos se portan bien en general; y habiendo sido apremiados con rigorosas amenazas para que prediquen los domingos á sus feligreses la obediencia al rey, la union, la paz, y buena armonia con nuestros ~~souvenirs~~ los franceses, lo hacen con mucha oportunidad despues de Misa mayor, logrando por este orden concluir muy pronto el sermón, á cuyas primeras palabras se retira el auditorio.

En los quatro lugares mas públicos de esta amanecieron otros tantos carteles con el decreto de la Junta de Sevilla en nombre de S. M., impreso, incitando á los obreros de la maestranza, y fundicion á abandonar sus talleres, y no cooperar en favor de nuestros enemigos, ofreciendo sueldos, y premios á los que emigrasen por seguir la justa causa.

Noticias transmitidas de Bravanza en data de 10 y 11 de Setiembre.

Ahora entraron dos sargentos, un cabo y un soldado del batallon irlandes que está en Ledesma, de donde desertaron á 5. Dicen que algunas tropas pertenecientes al cuerpo de Junot, que es el octavo, marchan para Zamora. Con todo los enemigos aun conservan las mismas posiciones en estas cercanías, y no consta que llegase aun tropa alguna á Zamora.

Dia 11.—El General Seras, que se dirigia para Vizcaya ó Asturias, tornó á retroceder, y en el dia 8 volvió otra vez á entrar en Benavente; en el dia 9 ya tenía mandado una porcion de caballería para Sta. Marta. Aun no llegó á Zamora la fuerza que se espera de Salamanca.

De la margen izquierda del Duero se han separado casi todas las fuerzas enemigas que habian aparecido.

Castropol 15 de Setiembre.

El paso del puente de Cornellana el 17 del mes último, en que el incomparable joven D. Juan del Busto Capitan del regimiento de Covadonga, y el heroyco niño Don Juan Ri-

vera Cadete del mismo realizaron la mentida hazaña de Bonaparte en el puente de Lodi, describia su tierno amigo Villarmil en la siguiente estrofa.

¿Ves, Laurencio, aquel joven que el horrendo
Torvellino, que esconde el débil puente,
Del Narcea en la antigua Corneliana,
Rompe osado, el acero refulgente,
En la agraciada diestra, conduciendo
Á desigual combate de Asturiana
Gente un corto esquadron, pero robusto?
Pues el heroyco Bústo,
El gallardo mancebo
Es, en quien Marte y Febo
Vincularon sus dones á porfia
De valor, de beldad, de bizarria.
¿No adviertes en pos de él como apresura
La delicada planta
Una tierna criatura
De Belona y de Marte,
Hércules niño que destroza ó parte
Las serpentes que á robarle el alimento
Osaron avanzar, cuyo ardimiento
Al de un Sacre furioso se adelanta
Quando se arroja al aguilucho pollo?
Es un tierno pimpollo,
Que del ilustre tronco de Rivera
Brotó, y de quien espera,
Añadiendo blasones á su escudo,
Frutos opimos nuestra edad..... Escucha
¡Ay triste! el silvo agudo
De tanto globo ardiente,
Que en esta desigual y cruda lucha
Al pecho amable, al corazon valiente
De los dos se dirige. ¡Ah parca impia!
¡Ah de la dulce Patria hijos amados!
Si por alguna via
Rompeis los duros vados,
Venceis la acerva suerte,

Que prematura lastimosa muerte
 Os prepara, sereis del Astur suelo
 Gloria y honor: sereis la maravilla
 Y el asombro... Mas ya la contrapuesta orilla
 Pisan ¡O justo Cielo!
 Los dos amigos: ya la ardiente mano
 Esgrime el limpio acero
 Contra el cobarde Galo que no osa
 Sus golpes esperar: ya á tal hazaña
 Suspendida la parca sanguinosa,
 De su fiera guadaña
 Los filos homicidas
 Tefiir reusa en tan preciosas vidas;
 Y ya, por fin, de la francesa gente,
 Que vergonzosamente
 Huyendo va, consiguen la victoria
 Que los debe cubrir de inmortal gloria.

Santiago.

Mientras que no nos llegan noticias mas circunstanciadas de lo acaecido en Portugal desde el 27 de Setiembre, nos adelantamos á manifestar al público las siguientes particularidades, comunicadas por un conducto fidedigno. = Que la primera accion dió principio el mismo dia 27 entre Sta. Comba y Mortagua, y concluyó al pie de la Buzaca despues de 11 horas de fuego: Que se voló el almacen de pólvora del enemigo: Que este en su retrogrado abandonó en desorden sus vagages: que son muchos los que se pasaron y pasan á las banderas británicas y portuguesas: Que el batallon de tropa ligera de Tras los Montes, por haberse distinguido en valor, quedaron todos sus soldados con honores de oficiales, y tapa doble: que del regimiento de Valencia núm. 21 quedaron muchos heridos, incluso su coronel: Que el de Porto núm. 8 atacó valerosamente á bayoneta calada: Que la pérdida del enemigo se computa de 12 á 1400 hombres; y que sera accion casi decisiva. Las Músicas de los cuerpos manifestaron el jubilo de que estaba apoderado todo el ejército anglo-lusitano, tocando toda la noche del 27 en lo alto de la Buzaca, que cae cerca de Coimbra.